

12名弟子汇泉拜师

海峡两岸绵延提线木偶技艺



众弟子行三跪九叩礼仪

林文荣精通传统提线木偶各行当的表演



林文荣和众弟子合影

林文荣和众弟子合影

本报讯 (融媒体记者庄黎虹 王金植 张晓明)昨日,“悬丝偶艺 指掌乾坤”林文荣传统提线木偶艺术展暨收徒拜师仪式在泉州市区通政巷4号苏廷玉故居举行,海峡两岸12名弟子以传统拜师礼仪,完成多年夙愿——正式继承衣钵,实现泉州提线木偶门第传承。

这12名弟子分别来自台北、金门、北京、深圳、石狮等地,年龄从27岁跨越至56岁。其中,金门傀儡戏剧团蔡远进年岁最长,他年幼时便非常喜欢木偶艺术,跟父亲学习过提线木偶。在从业之余爱好向专业“进阶”的过程中,他愈发感到提线木偶技艺在金门传承发展的短板,经过辗转联系,2008年来到泉州跟随林文荣学习。受无私赐教,其技艺不断精进,成为金门名声在外的提线木偶演员。他说,中国人自古尊师重道,而拜师礼是开启师徒关系的重要见证。“今日拜了师,真正师出泉州提线木偶了,十分自豪。”

根植于泉州的提线木偶古称“悬丝傀儡”,民间俗称嘉礼,数百年来形成

了一套完整的演出规制和700余出传统剧目。由于代代传承不辍,与我国多数传统木偶戏相比,技巧表演难度高,一般系有16条以上,有的甚至多达30余条纤细悬丝,线条繁多,操作复杂。2006年,泉州提线木偶戏入选首批“中国非物质文化遗产保护名录”。出生于1948年的泉州人林文荣乃中国著名提线木偶表演艺术家,省级非物质文化遗产代表性传承人。他精通传统提线木偶各行当的表演、唱念技艺以及提线木偶的组装制作,从业生涯屡获专业大奖,多次晋京献演,并赴法国、瑞士、德国等国家和地区演出,深受中外专家和观众赞誉。

台湾台北市的弟子郭建甫喜不自禁。他说,海峡两岸同宗同文同根同源,台湾的木偶戏源于福建,当地叫傀儡戏。随着时间的推移,傀儡戏在台湾流于形式,对表演技巧、艺术内涵并不讲究,与泉州差距越来越大。他素来神往泉州提线木偶,“今日拜师,实为荣幸”。

当日上午的拜师仪式很传统。大厅上摆着香案,桌上摆放着相公爷,林文荣

正坐于案桌左侧设的席位上,接受徒弟们施拜师礼。经订立拜师帖、敬茶等环节,师徒之谊正式结下。

林文荣欣喜地说,徒弟们来自海峡两岸,钟情传承中华文化,他定会毫无保留地传授,将传统文化更好地发扬下去,让木偶艺术开枝散叶,代代薪火相传。

当日下午,师徒同台表演,向观众献上一场精彩绝伦的艺术盛宴。

(图片由受访者提供)

退税骗局多发

市民务必警惕

2023年度个人所得税综合所得汇算于今年3月1日开始,持续至6月30日。退税高峰期间,也是骗子挖空心思实施各种网络诈骗手法的高发时段,以“退税”为由的骗局花样百出。

昨日,泉州市反诈骗中心发布预警,列举此前常见的高发退税骗局,请广大市民务必提高警惕。

□融媒体记者 廖培煌 通讯员 白炳昕 实习生 魏富城

骗局一

发来“退税待领取”短信

不少关注个税申报的市民已经做好“您有一笔退税待领取”的准备。如果这段时间,你突然收到类似的短信,要多加小心——“国家税务总局××税务局提示:2023年综合所得税汇算申报工作已经开始,经税务系统显示,您有一笔×××元的退税,请您登录以下税务局指定网站(×××.com),根据提示操作办理,逾期将不予办理。”

民警介绍,在此期间,骗子会以短信的形式,发送“退税待领取”的提醒信息。提醒广大市民,要时刻谨记,

税务部门在向纳税人开展个税汇算提示时,不会在短信中附带网站链接及具体的应退或应补税额,请广大纳税人一定要注意甄别,不相信、不点击,以免上当受骗。个税汇算,请点击“个人所得税”APP办理。如有疑问,也可以先拨打12366纳税缴费服务热线咨询。

骗局二

“专业人员”帮“多退税”

根据往年相关骗局来看,在日常退税中,还有相当一部分纳税人,不了解如何进行退税操作。而骗子也正是因为以此为契机,专门设置了“专业退税”骗局。骗子声称“专业退税比自己退税,退的金额更多”。目前就是忽悠受害人,完全配合操作,向骗子提供自己的账号和密码。

行骗时,骗子通过电话或者短信声称:“只要提供个税APP账号密码和银行卡号,帮忙操作办理个税汇算退税,按退税到账金额比例支付服务费,若没有成功

不收取费用。”

民警提醒,关于多退税的所谓“专业技巧”,别听信别信,办理相关业务时,请一定下载登录官方个人所得税APP查看综合所得和纳税情况,并核对相关信息为纳税做准备,按照提示进行操作。不要向任何人提供个税APP账号、密码以及相关的银行账户、密码。

骗局三

你被列入“税务稽查”

骗子还会冒充“税务稽查部门人员”,通过拨打电话或发送短信告知受害人被列入本次税务稽查的名单。随后,骗子会通过聊天软件,采取发送假通知、假资料等方式,骗取信任,进而要求转账至指定账户,以此达到诈骗财物的目的。

对此类骗局,民警表示,如税务稽查部门开展随机抽查工作,会有严格的规定和程序,不会通过短信、QQ、微信等途径告知纳税人提供相关资料。如有遇到此类情形,请及时向税务部门核实处理。

除以上这些常见骗局,请谨记:在正规“个人所得税”官方

APP内申报办理,不要相信未经验证的退税短信或邮件;不要点击陌生链接,不要轻易泄露个人信息,银行账号、密码和验证码;如果不慎被骗或遇可疑情形,请注意保护证据,立即拨打110报警。

骗局四

人工退税要注意

骗子通过广撒网搜索目标,根据对方的回复筛选退税已进入国库处理阶段的人员,然后声称自己是税务工作人员,告知受害人个税APP系统出现故障,需要“人工退税”。下一步要求受害者提供身份证号、银行卡账号和验证码等个人信息进行身份核对。一旦受害者提交了个人信息,骗子便消失无踪。

民警表示,遇到所谓“人工退税”来电,要保持警惕,不要轻信来路不明的陌生人。个税APP是否出现系统故障,可以拨打12366办税缴费服务热线咨询。要保护好身份信息,避免泄露个人敏感信息,如银行卡号、身份证号码等。如果不确定某些信息是否真实或有疑虑,可以向当地的税务部门咨询或举报。

需要注意的是,税务部门在审核个税汇算退税时,不会向纳税人索要身份证号、银行卡账号和验证码等信息,请广大纳税人一定要注意甄别,以免上当受骗。



泉秀街雨污管道改造 过往车辆注意安全

本报讯 (融媒体记者张晓玲 文/图)近日,有市民致电本社24小时热线96339反映,丰泽区泉秀街景都大酒店门口的非机动车道正在进行破路施工,但未设置相关提醒,市民骑车经过时容易摔倒,存在安全隐患。记者走访了解到,该路段属于泉州水务集团的施工范围,他们已进行封闭施工并设置相关提醒标志。

昨日上午10点多,记者来到现场看到,施工人员正在对开挖的路段进行回填,施工区域被红色的移动护栏和警戒线围着,最后路口处也有施工提醒标志。

“这个路段3月8日开始施工,之前路

面破损严重,车辆通行时很容易摔倒。”附近店面的一名店员告诉记者,8日晚上9点左右就有一名外卖小哥不慎骑车摔倒。“我当时听到一阵电动车倒地的声音,过去看到小哥坐在一旁休息,看上去状态还好。”店员说,该路段当天晚上还能通行,到了第二天就全部围起来了。

“3月8日,工程队主要是对路面进行切割和破除,3月9日正式开挖。”泉州水务工程建设集团有限公司相关工作人员告诉记者,目前泉秀街正在进行雨污管道改造,项目分成多个小段进行。“每段工期很短,3—4天即可完成,正常来说不需要



拔火罐“引火烧身” 消费者维权获赔

本报讯 (融媒体记者廖培煌 通讯员刘怡蓉 实习生魏富城)拔火罐是较为流行的一种日常保健理疗,可因不规范拔火罐引发的各种意外烧伤也时有发生,轻则灼伤背部,重则导致背部、面部、躯干严重烧伤。近日,惠安县螺城镇市场监督管理所成功调解了一起拔火罐烧伤要求赔偿的消费纠纷。

2月22日,消费者王先生在螺城镇的一家足浴店拔火罐,技师因操作不当,造成王先生胸部、背部等多处部位烧伤。经医院诊断,王先生为左胸背二度烧伤。双方因赔偿数额协商未果,王先生向惠安县市场监督管理局投诉。惠安县市场监督管理局螺城镇所接到投诉后,立即着手调查了解事情经过,并对消费者进行情绪安抚,组织双方召开现场调解会。

据了解,在王先生治疗期间,足浴店承担了治疗费用。王先生表示,目前还在换药治疗中,虽有好转,但部分大面积的烧伤部位仍未结痂,依然需要在家休息,持续换药治疗,促进伤口修复,如果后期再找专业机构去除疤痕的话,又是一笔不小的费用,要求该足浴店赔偿5万元。该足浴店相关负责人表示,王先生购买的是推拿项目,并未收取王先生拔罐费用,拔罐是技师的个人行为。虽然是技师的个人行为,但公司愿意和技师一同承担责任,但5万元的赔偿金额过高,无法承担,只能赔偿王先生1万元。

为避免矛盾激化,调解员采取分别沟通的调解方式,与双方当事人进行单独沟通,结合理法、情理讲明本案利害关系。经过调解员长达两个半小时的调解,纠纷双方最终在赔偿金额上达成一致意见:足浴店一次性赔偿王先生2.8万元,投诉顺利调处。

部门提醒,拔罐、艾灸等项目发生大面积烫伤,不少是由于服务人员操作不规范造成的,相关场所要规范经营,加强安全意识,加大从业人员的培训力度。广大市民拔火罐时尽量选择正规医疗机构,以防出现不必要的伤害。

相关链接:

《中华人民共和国消费者权益保护法》第七条:消费者在购买、使用商品和接受服务时享有人身、财产安全不受损害的权利。

《中华人民共和国消费者权益保护法》第十二条:消费者因购买、使用商品或者接受服务受到人身、财产损害的,享有依法获得赔偿的权利。

《中华人民共和国消费者权益保护法》第四十九条:经营者提供商品或者服务,造成消费者或者其他受害人人身伤害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用,以及因误工减少的收入。造成残疾的,还应当赔偿残疾生活辅助具费和残疾赔偿金。造成死亡的,还应当赔偿丧葬费和死亡赔偿金。消费者因购买、使用商品或者接受服务致使生命健康权等人身权及财产权受到损害,有权要求经营者依法赔偿。

法官耐心解决难题 被执行人写信感谢

本报讯 (融媒体记者黄墩良 通讯员杨旭海)“群众事无小事”这句话在他身上展现得淋漓尽致。一起多年前的终本案件终于实现和解并履行完毕后,日前,被执行人张某激动地给办法官写来感谢信,感谢法官热情耐心地解决了办案难题。

2016年,被执行人张某因资金周转需要向申请人郭某某借款共计29万元。借款到期后,张某未能偿清全部本息,郭某某催讨无果,向丰泽区人民法院提起诉讼。2017年,该院作出民事判决,判令张某应偿还郭某某本金29万元及相应利息。判决生效后,张某仍然没能履行还款义务,郭某某遂申请强制执行。

执行案件受理后,承办法官对张某名下的银行账户、微信支付宝账户、保险证券、不动产、车辆等财产进行了查控,未发现可供执行的财产。张某也向法院汇报称因资金链断裂,其财务状况恶化,暂无能力向郭某某履行。在经过多次查询确认张某暂无可供执行财产后,法官将案件情况告知郭某某。经申请人同意,案件以“终本”方式结案(指法院的执行案件,由于被执行人没有可供执行的财产,而裁定终止本次执行程序),不过,法官通过网络查控和线下调查的方式仍持续关注着这起案件。

2023年年底,法官新发现张某的财产线索,就马上联系张某,经过耐心细致的法律释明,张某拿出了主动履行还款义务的态度。在法官主持下,双方很快达成了新的分期还款协议,张某也如约按期还款。不过,在分期的期限接近尾声时,张某再次出现财务困难,法官不厌其烦地做双方的工作,一起解决难题。最终,张某偿清了全部款项,郭某某同意结案,双方握手言和。